



帮助百名尿毒症患者逾十年

还是“大善人”。

事情从2006年说起。张桂忠承包的两条农村公交车线，一条从淮安区公交班线，一条从淮安区城区到城厢镇，一条从淮安区城区到博里镇。班线正式营运后，张桂忠和妻子李兆英经常跟车做服务。而唐立俊患有尿毒症，需要每周三次到城区医院进行血透，是张桂忠公交车上的常客。

“知道我得了尿毒症，他们两口子先是不收我乘车费，后来不但乘车费分文不收，还一次又一次给我捐款，每次少则1000元，多则2000元。”唐立俊回忆，这两条班线上，起初有七八个像他这样的尿毒症患者乘客，“全部都是这待遇”。

张桂忠和李兆英夫妻俩为尿毒症患者乘客提供免乘车费、捐助爱心款的善举，在两条班线沿线镇村的尿毒症患者群体中传为佳话，大家只要上城区医院做血透，都愿意乘坐张桂忠、李兆英承包的公交车班线，一年多后人数增加到上百人。

“人数多了，每人都给上千元的捐款，我们吃不消。”李兆英说，2008年起，她与丈夫张桂忠做出一个决定：给这一特殊群体办理免费乘车卡，一卡在手，乘车统统免费。

“一次两次不起眼，年复一年可不可是一个小数目。”唐立俊粗略地算了一笔账，惊讶地发现：十余年过去，张桂忠两口子为百余名尿毒症患者累计免掉了40多万元乘车费。同为尿毒症患者的乘客孙海宽表示，“省下的每一分钱，对我们而言，都是‘救命钱’。”正因

为此，十余年间，唐立俊、孙海宽等人先后制作锦旗送给张桂忠夫妇，表达感激之情。

事实上，很少有人知道，这对爱心伉俪承包的两条农村公交班线，尽管年毛收入超过1000万元，盈利却微乎其微，近几年甚至陷入亏损状态。“去年，毛收入是1080万元，刨掉油费、驾驶员人员工资、承包金、车辆修理费等成本，亏了50多万元。”张桂忠说完，长吁了一口气。

“有失必有得，咱们至少落得个心里舒坦。”听丈夫谈到亏损一事，李兆英笑盈盈地接过话茬，说：“这两条班线，只要我们承包一天，给尿毒症患者免费乘车的事，咱们就坚持一天。”

(杜勇清 王正道 黄洁)

篮球名将孙凤武访问母校楚州实验小学

本报讯 4月11日，篮球名将、中国男篮前队长、中国女篮前主教练、新加坡国家篮球队前总教练孙凤武先生，应邀访问母校楚州实验小学，并受聘为该校名誉校长和校篮球队名誉总教练。

楚州实验小学是全国首批青少年篮球特色学校、江苏省体育传统项目学校。近年，该校篮球队连续摘得淮安市小学生篮球比赛男、女队15个冠军(仅失1个);2018年，荣获第十九届省运会篮球季军，并被淮安市体育局和市教育局联合表彰为第十九届省运会竞赛工作先进单位。

当日上午9时许，孙凤武一行一进校园就径直走到篮球场，饶有兴趣地观看该校U6组的新队员常规训练，并不时和校领导及教练员交流。在校领导陪同下，孙凤武一行来到该校校史陈列室，详细了解了学校90多年办学历史。孙凤武愉快地和现场人员谈起三年前，他来实小参加该校90周年校庆篮球邀请赛时的那张合影。他还深情地回忆起上世纪七十年代初，他和郭会明(现淮安区教体局体育科科长)、马爱生(现楚州实小体育名师工作室领衔人)、周奕(现淮安区老年篮球队队长)等一批小伙伴一起代表附小(实小前身)参加当年省少儿比赛时的情景。

随后，在该校接待室，淮安市青少年实践基地管理中心主任、淮安区教育体育局党委委员、周恩来红军小学教育集团总校长王其明向孙凤武一行介绍了楚州实验小学以及楚州实小为母体兴办并发展壮大的周恩来红军小学教育集团的发展情况。楚州实小党支部书记、校长陶爱忠介绍了该校创建全国青少年篮球特色学校以及该校采取“基础普及、兴趣培养、竞技争先”为口号的篮球项目“三环”机制，介绍了该校自2003年以来“摸着石头过河”抓篮球项目所走过的教体结合模式下的一段不寻常的历程。

随后，孙凤武欣然接受实小邀请，担任该校名誉校长和校篮球队名誉总教练。他为学校题词，并对今后学校篮球项目建设提出了建设性的意见和建议。(刘绮陈杰)

关天培小学

成为全国首家国旗教育基地

本报讯 4月17日，“致敬，共和国的旗”主题宣传教育活动仪式在关天培小学举行。德华心教育国旗护卫队成员(均来自于北京天安门国旗护卫队)与学校师生1600余人参加了活动。

仪式上，关天培小学获授全国首家“国旗教育基地”称号。北京天安门国旗护卫队前班长牛建波被学校聘为名誉校长。

活动举行了特殊的升旗仪式。随着雄壮的国歌奏响，国旗护卫队的升旗手挥动着右臂划出了一道优美的弧线，鲜艳的五星红旗迎风升起，师生们与国旗护卫队成员合唱国歌；国旗护卫队成员个个英姿飒爽，现场展示了高标准队列操，震撼了师生们的心灵。

国旗护卫队文化教育官们应邀走进班级，为孩子们讲解国旗、国歌相关知识以及国旗护卫队的先进事迹。孩子们听得聚精会神，不时与教官们互动。孩子们还邀请国旗护卫队成员一起画国旗，将鲜艳的红色画在纸上，镌刻在心里。

“我们的活动就是要激发全体师生的爱国热情，增强他们的家国情怀和民族自豪感。”校长陈大春表示，“国旗是红的，领巾是红的，我们要让孩子们记住这一抹鲜红，在心中永不褪色。”

据悉，关天培小学开展的“致敬，共和国的旗”——庆祝建国70周年主题教育活动除了此次让师生们零距离感受天安门国旗护卫队战士展示的国旗文化与他们傲人的风采，举行“千名师生同升一面旗”外，还将举行“千名师生同唱一首歌(《我和我的祖国》)”“千名师生同画一幅画(共绘祖国新时代)”“千名师生颂英雄”诗会、“千名师生寻访共和国足迹”等十一大系列活动。

(咸高军)



为保障市民出行安全，防止树木茂盛遮挡行车视线，近日，区园林管理处组织人员对城区主要道路两旁树木进行修剪。图为工作人员在永怀路精心修剪树枝。

韩峰 摄

南京中医药大学、江苏警官学院

来我区开展慈善慰问活动

本报讯 4月16—18日，博里镇晶墩村113名困难群众收到了南京中医药大学、江苏警官学院教职员通过“慈善一日捐”活动募集的56500元善款。

据了解，本次慰问活动是省委驻淮安区帮扶工作队2019年“五方挂钩”帮扶重点项目，仅南京中医药大学、江苏警官学院两校已累计捐款合计239394.89元，后续两校还将继续通过大病互助、危房改造等途径确保晶墩村特殊困难群众实现“两不愁三保障”。

据介绍，省委驻淮安区工作队将进一步加强驻宁高校与淮安区卫健委、教体局等重要民生部门的合作，利用南京中医药大学的中医特色优势，通过举办中医药学术交流、中医健康讲座、共建“岐黄学堂”等形式推动中医药“进校园、进社区、进乡村、进家庭”，切实保护好、传承好、发展好“吴鞠通和山阳医派”这一本地重要非物质文化遗产，助力大运河文化带建设、淮安高水平全面建成小康社会。

(王晓冲)

我区健全群众身边的体育健身组织

我区在实施全民健身计划中，注意从健全群众身边的体育健身组织入手，有效提高了体育人口健身参与率。

建立健全区、镇(街道)两级体育总会组织。我区明确体育总会职责是贯彻党和国家对体育工作的方针、政策，制定有关规定、制度和办法，管理全区体育社团组织，发展群体事业；负责全区体育社团的组织建设和政治思想建设工作，对社团的财务、人事、外事等事项按规章制度进行管理、指导和监督；负责全区体育社团的申请成立、注册登记的初审和变更登记、年检工作，宣传和推动群众性体育运动的开展，指导各体育社团组织开展体育活动，大力促进体育社会化；举办或与有关部门联合组织开展大型群众性体育活动；加强与区外体育组织的联系，开展区外体育交流活动。

实现体育社团城乡全覆盖。目前，我区城区共有综合体育协会5个，单项体育协会15个，体育类民资投入的俱乐部共有11个，体育类民办非企业8个。在全区各镇(街道)都成立了体育总会、老体协、社会体育指导员协会同时，还成立24个篮球协会、16个乒乓球协会、9个棋牌协会、2个钓鱼协会、1个羽毛球协会，实现了全区城乡体育社团组织全覆盖。体育社团网络的形成，使各单项体育协会城乡会员迅速增加，并成为城乡单项体育健身骨干。区武术协会在城区成立22支太极拳代表队，在乡镇发展了56支代表队，从事武术健身会员达2300多人。区乒乓球协会已发展城区3个分会、乡

镇16个分会。区民间舞蹈协会中的广场舞、秧歌舞等，不但在城区建立50多支广场舞队伍，而且各镇(街道)都有几支甚至十几支广场舞队伍，粗略估计，全区热衷于广场舞者不下2万人。

积极培训社会体育指导员，为群众科学健身提供保证。我区通过送上级培训和自家办班等方法，加强社会体育指导员的培养。到去年底，全区具备社会体育指导员资格的人员达3351人。我区积极聘请社会体育指导员担任单项体育协会、俱乐部负责人和城乡健身站(点)指导员，充分发挥他们对群众体育健身活动的引领、示范、教学、组织作用，并通过他们加强对群众的科学健身宣传、科学健身指导，广泛普及群众的科学健身意识。

建立国民体质测定和运动健身指导站，为测试者提供“私人订制”运动处方。2017年9月，我区一次性建成省级国民体质测定和运动健身指导站，并按照《淮安区全民健身实施计划(2016—2020年)》的要求，每年开展3000人以上国民体质监测，以检验全区全民健身工作开展成果，为党和政府相关决策提供科学依据。同时，还根据每位受测者的测试指数和个人锻炼习惯进行科学分析，为每位测试者“私人订制”合适的运动处方，引导他们有针对性地进行体育锻炼。

我区注意从健全群众身边的体育健身组织入手，有效动员、引导群众参与体育健身，保证了经常开展锻炼健身人口一直稳定在总人口50%左右。

(张士旺)



没有全民健康，就没有全面小康。今年的《政府工作报告》提出：“做好常见慢性病防治，把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。”这项务实举措，必将为更多人带来健康福祉。

随着经济社会快速发展、人均预期寿命持续延长，如今，高血压、糖尿病等慢性病患者众多。据统计，我国慢病患者已经逾4亿人。一些慢病虽不是要命的危急重病，稳定期也不用住院治疗，但对于患者来说，一经诊断就必须长期服药。不少人每天要吃药、每次吃好几种药，随着病情的发展，用药往往越来越新、越来越贵。由于筹资水平不同，各地医保报销在药品范围、比例等方面也存在差异，有些参保患者在门诊开药报销不了，或者在大医院开药报销较少。因此，把相关部门门诊药纳入医保报销，有助于切实减轻慢病患者的家庭负担。

将高血压、糖尿病等慢病用药纳入门诊报销范围，也有利于以此为契机，引导患者合理诊疗，增加慢病控制率、减少并发症，进而提升人群整体健康水平、节约医药费用。目前，我国居民人均收入水平不断提高，国家基本药物目录中有不少此类基本常用药，应该说，大部分慢病患者买得起、用得上药。但也应看到，大量患者并没有得到规范管理。比如，一些人不清楚自己有高血压，还有些人不想吃药，或是时断时续，没有定期复诊随访等。由于得到规范管理的患者不多，不少慢病患者并发症较多，加重了负担。以糖尿病为例，其并发症多达100余种，只有定期复诊、随访，及时控制病情发展，提高规范管理覆盖率，才能有效应对疾病带来的挑战。

医疗保障是一道重要防线，抵御着疾病带来的经济风险。覆盖全民的医保，能帮助居民解决后顾之忧，有助于维护全民健康。从当前的疾病谱来看，随着慢病病种增加、人数增多，医保基金的支付将面临更大压力。以门诊报销为抓手，引导人们规范就诊，让医生趁此机会建立患者慢病管理档案，加强健康干预、防治结合，就能有效管控慢病风险，确保医保基金的使用更加精准高效。这也要求医疗服务供给侧不仅要提供医疗救治服务，还要提供疾病预防、公共卫生服务。为人民健康服务，全方位全周期提供卫生健康服务，才更加契合健康中国的内涵。

目前，全国各地都建起了医联体、医共体，在乡镇卫生院、社区卫生服务机构开药，报销比例也较高。对慢病患者而言，这是比较合理的诊疗模式，有利于控制病情，且自付费用较低。在此种模式下，选择家附近的社区家庭医生，定期检查、随访，需要住院时再到上一级医院，有助于病情的控制。进而言之，着眼于疾病控制效果，有必要以健康结果为导向，对医联体、医共体等服务供给体系进行重点考核，辅以配套医保支付方式、居民健康效果评估等，使绝大部分慢病患者得到规范化管理。

健康是享受幸福的基本前提，也是人类的永恒追求。实践证明，健康是可以“管”出来的。尤其是对大量“生活方式病”来说，管理堪称治疗的重要方式。树立管理和维护健康的理念，以医保门诊报销推动防治结合、提高人民健康水平，一个更加可期的健康中国必将渐行渐近。

省农科院

调研沙吉村瓜稻轮作项目

本报讯(记者 韩峰 通讯员 伏海炜 于洪军)4月18日上午，省农科院院长易中懿带领院属部门相关负责人，到苏嘴镇沙吉村调研“瓜稻轮作”项目收益情况。市农科院院长彭杰、副院长江蛟陪同调研。

沙吉村“瓜稻轮作”项目由省农科院提供技术支撑，利用产业富民财政资金，引进省市农科院新品种，形成省级农业园区蔬菜粮食轮作特色园。该园建设钢架大棚400亩，道路1100米，泵站1座，总投资250万元。大棚早熟西瓜平均亩产4400公斤左右，产值8800元

左右；水稻平均亩产600公斤左右，产值1600元左右，除去种、肥、药、大棚等成本，每亩年纯收入可达7000元左右，是小麦、水稻传统种植模式经济效益的6~8倍。每年可帮助30户低收入户实现脱贫，村集体年增加收入30万元以上。

易中懿一行对沙吉村产业扶贫项目表示充分肯定，要求市农科院继续做好共建提升工作，加大帮扶力度，确保村集体经济增收，打晌苏嘴西瓜、苏嘴瓜稻米等特色品牌。

欧某电鱼被查自己送船认罚

本报讯 4月16日上午，车桥镇欧某开车40多公里把违法电鱼小船送至区渔政监督大队没收仓库，并履行罚款2000元决定。

4月1日上午10点半，区渔政监督大队接群众举报称，车桥镇(原泾口)业村小河有人从事电力捕鱼，大队立即指派4名执法人员前往查处。

11:20，执法人员发现正在



4月17日，凡之最近公司特邀南京七进健康宣教中心孙小伟为员工进行“紧急救护、健康知识”专题培训，帮助员工以更健康的体魄和更饱满的精神状态投入到工作生活中去。图为职业病预防示范场景。

黄亚涂怀军 摄

健康是可以『管』出来的

李红梅